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Riadalom.
Andrássy Gyula kivételévé], 

a ki minden tekintetben gyenge 
legény és szereplését pusztán an­
nak az ő tehetségén kívül eső 
ténynek köszöni, hogy született, 
a most meghallgatandó politikusok 
Magyarországon az erőszakot és 
a népszerűtlenséget személyesítik. 
Az ország vezetését gróf Tisza 
Istvánra és Percei Dezsőre bízni, 
annyit tesz, mint lángra lobban­
tam a szenvedélyeknek még 
szunnyadó részét is.

Csodálatos elvakultság, mely 
az ingerlésből várja a háborgó 
kedélyek csillapulását és a nyu­
galom helyreállítását. Elég volt 
már gróf Khuen, de ez még 
hagyj án; a nép tudta, hogy ezzel 
a behurcolt veszedelemmel köny- 
nyen elbánik és magának Kimen­
nek mentségül szolgái, hogy osz­
trák katonától származik és élte 
javát a magyarok ellenségei kö­
zött töltötte.

Tiszának, Perceinek nincsen 
ilyen mentsége; vérbeli magya­

rok, a legjobb magyar nevek vi­
selői. Tisza atyja volt a legkuru- 
cabb magyar és nem udvaronc- 
kodás és önmegalázás, hanem 
obstrukció után jutott kormányra; 
Percei Dezső a szabadságharc 
egyik vitéz tábornokának. Percei 
Móricnak az unokaöcscse. Épen az 
ő tősgyökeres magyarságukban 
és származásukban van a legna­
gyobb veszedelem; Bécsben min­
denkinek azt kell hinnie, hogy a 
mostani küzdelem mégsem a 
nemzet harca, ha ilyen kuruc- 
ivadékok készséggel ajánlkoznak, 
hogy még erőszakkal is kiszál­
lunk a nemzeti törekvések ellen.

Nagy bűnt követ el ez a két 
férfiú, mikor a hatalmi vágy any- 
nyira elvakitja őket, hogy szél­
nek bocsátják a nemzet igazait; 
eljárásuk nagyon furcsa színben 
tűnik fel és ha igaz mindaz, a 
mit jövendő tevékenységükről 
előzetesen mesélnek, akkor meg 
kell tőlük tagadni még a jóhi­
szeműség mentségét is. Mennyi 
gőg, mennyi önhittség és meny­
nyi lelketlenség kell ahhoz, hogy
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az ország két íegridegebb, két 
legnépszerütlenebb alakja álljon 
ki az ország színe elé és kez- 
tyüt merjen dobni az egész or­
szágnak, fittyet hányni az alkot- 

' mánynak és a törvénynek, útját 
; egyengetni az abszolutizmusnak 
I és forradalomba kergetni a népet.

Milyen rövidlátónk ezek az 
I urak, mikor azt hiszik, hogy ők 
I erősebbek egy országnál Nem 
I tehetnek egyebet, mint erősza­

koskodhatnak, de sikerrel nem 
I dolgozhatnak. Kudarcuk után jön 

az osztrák katonai diktatúra,
; melynek immár az a mentsége, 
i hogy vérbeli magyarok is erő­

szakoskodtak, miért nem tehetnék 
ők is ? Az elnyomatásból fakad 

: előbb a passzív, majd az aktiv 
forradalom. — Es mindez azért, 
hogy egy-egy fiatal legény né­
hány hétig miniszterelnök legyen 

. és egy a kormányból kicseppent 
veterán ugyanannyi időig újból 

: virtuskodhassék !
A két urnák hiába rajzolja 

meg az ember a jövő képét; ők 
neki iramodnak a piros bársony-

II. Rákóci Ferenc és Zrínyi Ilona 
sírjánál.

Irta: Chrisztó Miklós.
' Ott nyugosíszák örök álmukat a 

galatai St. Beniot kolostor templomában.
A drága hamvakat rejtő kolostor 

templomban.
Az egyház román stylban alkotott 

azon korból, mikor Galata városát a go­
mbaiak bírták.

Szentélyével keletnek, hegyoldalba 
van építve, úgy, hogy éjszaki hosszfala 
fon a magaslaton s a déli lent a völgy­
ben áll alapjával, minélfogva az utóbbi 
sokkal magasabb. Alulról a templomot 
kerített udvar környezi, a régi, még el 
nem torzított genuai díszes kapuzattal. 
A bejárás az egyházba nyugotróJ, fönt a 
hegyoldalon van. A déli fal mente pedig 
a templom talapzatáig, nagy magos üreget 
képezvén, ezt belülről felosztották fül­
kékre, úgy, hogy a koporsók, illetőleg a 
kisebh-nagyobb zári kriptaüregek egymás 
fölött és mellett vannak.

Midőn az előcsarnok rozoga ajtaján 
belépünk, penészes, nedves levegő csapja 
meg arcunkat.

A síremlék és a közös sirüreg a 
bemenettől jobbkézt fekvő déli oldalka­
pujának keleti vége felé a Bold. Szűz 
tiszteletére rendelt oltár előtt terült oi, 
kívülről tekintve a magas déli oldalfal 
3-ik és 4-dik ablakai között s ez utóbbi 
alatt. Itt külön sirboltfülkében aluszsza 
nagy álmait, dicső anyjával együtt, Ma­
gyarország és Erdély fejedelmeinek dí­
sze ; nemzeti létünk, alkotmányos sza­
badságunk, állami függetlenségünk felejt­
hetetlen hőse.

Kalaplevéve, megható ttan állunk 
meg. Emlékünk tündér fonala százado­
kon keresztül visszavezet a muitba. Lelki 
szemeink elé varázsoljuk a horváti an 
lelkes, szép leányát Ilonát, Sárospatakon 
1666-ban I. Rákócival történt fényes es­
küvőjét, midőn 1676-ban az özvegyi fá- 
tyolt borítja fejére.

Elvonulnak előttünk az anyósával, 
Báthory Zsófiával töltött özvegyi napok, 
majd 1687-ben Thököli Imrével való 
újabb házassága. Férje párthiveinek vi­
szálykodása, a szomorú napok beálta, 
Absolon Dániel titkárának árulása foly­
tán a vár feladása. Bécsbe való hureol- 
tatása majd szabadságának visszanyerése 
után Nikomádiában való lakása és halála.

Olt lebeg szemünk előtt a hires vezér 
II. Rákóci Ferenc nemes, daliás alakja. 
Kolonics gyámja vezetése alatt látjuk 
csehországi jezsuitáknál való nevelését, 
külföldi utazásáig. A császár tudta és 
beleegyezése nélkül házasságát Károly 
hessen-rheinfelsi fejedelem leányával. 
Karolina Amáliával.

Eszünkbe jut Lauger katonatiszt 
! árulása Bécsújhelyen való hurcoltatása 
j és onnan való szökése. 1703 ban Ma- 
í gyarországba való hazatérése, vezér! mű­

ködése. 1706. május 6 iki fegyvernyug­
vás, az ónodi országgyűlés, a hol a feje­
delemségbe ünnepélyesen beiktattaíott. 
XIV. Lajos és Péter orosz cárral való 
eredménytelen alkudozása, vezéreinek el­
pártolása, romhányi szerencsétlen kime­
netelű csatája s az 1711-iki szatmári 
békekötés, a Lengyelországba való me­
nekülés, párisi lakása, 1717-ben 111-ik 
Achmed szultán meghívása Konstanti- 
nápoiyba való költözése, rodostói lakása, 
melynek bájait jó Mikes Kelemen így 
énekli meg:

„Város kies helyen fekszik,
Mely a szemnek szépen tetszik . . .
Szép oldalra van építve,
Szőlőhegygy .1 körülvéve.“
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micheSstätiter Utóda
Piaez-ntaa 40 mm., Arany Jániis-utczaval szemben.
Kizárólag czipórakUr. Bevésett szabott árak

Nagy választék.
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székeknek nem marad majd más . 
hátra, mint ezeket majd minél j 
hamarább ismét kihúzni alóluk. ;

.á. vaalbÁír.
— Távirati tudósítás. — j

A helyzetit KZ a bir do inálja, ! 
hogy gróf Tisza István lasz mir.iszter- j 
elnök. Büszkén mutathatunk rá újból j 
lapunk jó érti sűltségére ; bácsi Avale- ! 
zönk már szombati jelentésében nemcsak j 
je’ezte, de egyenesen j: killette, hogy | 
gróf Tisza István m i megy a király elé ■; 
éti hogy 6 immár másodszor fog meg- j 
bízást kap, í kormány alakításra. Hogy ez i 
érdemben mit jelent, azt vezércikkünk- i 
ben fejtegetjük

Szombat óta mindössze annyit ja- ; 
leintenek, hogy Parcel Dezsőt is Becsbe 
hívták. Ezt a tényt is már megfelelően 
méltattuk és különben sem tartjuk fon-
tOSŰlik.

Tisza megbízatása eleget mond és 
nagyon maliékes. hogy kinek hívják a; t 
a kevés leiket.

csinálni, ártól 
rendbontást í-s 
mely már ma 
kezh-tik.

vonul ; némelyek szerint 70 — 80-an van­
nak, mások szerint húsz—huszonötön. 
Ha az eddigieket nézzük, azt keii hin­
nünk, hogy senki sem fog kivonulni; 
mert eddig eltűrték, hogy fát vágtak raj­
tuk ; de lehet, hogy a Tisztidózis mégis 
tulerős és végre mégis csak kivonulnak ; 
Apponyival az élükön, a ki a házsinök- 
ségről lemond.

Lohet, hogy ez helyes taktika ; de 
mi szívesebben látnok, ha csak kivonul­

mely képei1 Tisza mellé
uj kormány rendet tudna

fcZU sincsen; legfeljebb
első sorban pártbomlást,

va gv holnap bekövet-

hogy a nemizeti-párt ki-

nának étt Apponyi maradna az elnöki 
székben, melybe őt a Ház ültette. Leg­
feljebb provokálhatna agy bizalmi vagy 
bizalmatlansági szavazást és- ezze. a., uj 
kormány j) -t'i-„,.r, niáiis sorsa is eldőlne 
és következnék a Házfaloszlaián, mint 
az erős kéz politikájának első tanú 
jele.

A m*í kihallgatások.
Bécsi tudósítónk jelenti, hogy gróf 

Andrá-ssy Gyula, gróf Tisza István és 
Percei Dezső ma reggel Béesbe érkeztek. 
Szállásukon már várta őket a fúudvar- 
mesteri értesítés, hogy 6 Felsége mikor 
fogadja őket. A király elsőnek gróf Ánd- 
rássy Gyulát fogadta délelőtt 11 órakor. 
Utána következett gróf Tisza István ki­
hallgatása, a kire fél 1-kor került a sor 
és végül délután 2 órakor ment Pered 
Dezső.

Ebbel a sorrendből azt kell követ 
kvztetni, hogy c«k holnap fog a király 
a miniszterelnöki megbízatás tárgyában 
dönteni, mert ha Tisza grófot mindjárt 
az első meghallgatáskor meg akarta 
bízni vagy kinevezni, akkor semmi értelme 
sem volna Percei utólagos kihallgatásá­
nak. Legföljebb akkor jelentené ez a sor 
a végleges döntést, ha Perce! kapná a meg­
bízatást, a mit épen olyan hiábavalóságnak 
tartanánk, mint a milyen oktalanságnak 
tartjuk a máwdik Tiszakisérietet. Á va­
lószínűség tehát az, hogy későbbi tudó­
sítások jelenteni fogják, hogy a király 
gróf Tisza Istvánt még egyszer fogadja.

Hgpríms és iskola*

Szabó János esperes sir emléke.
Szabó Kálmán kamarai elnök testvére, 
Szabó János esperes tudvalevőleg tra­
gikus halállal hunyt el a tavaly őszi 
egy házkerületi közgyűlés tanácstermében.

stb., hol 1735-ig vándor életet ölt s vi­
gaszt egyedül buzgó ájtatosság gyakor­
lásában keresett és talált, inig " végre 
hosszas hányattatás után 1735 ban tün­
döklő tettekben gazdag életét 60 éves 
korában befejezte.

Ott állunk a faiba és padlózatba 
illesztett emléktábla élőit, imára kulcsolt 
kezekkel meghatottam A midőn dr. Ala­
jos Ferenc* székesfejérvári főorvos emel­
kedett szellemű beszéde után Felmayer 
Károly** székesfejérvári kollégánk a "dí­
szes babérkoszorút kegyeletünk jeléül 
leteszi, szemeinké könyek tolultak s úgy 
permeteznek, mikor Várad! Ferenc*** csá­
kóval esperesplébános az oltárnál hangosén 
imádkozik a porladók leikiüdvéért s mi­
kor mi utána rebegjük a fohászt: Nyu­
godjék bekével!

Valami kimagyarázhatatian fájó ér­
zés nehezedett reánk ott a boltíves tem­
plom alatt, távozásunk alkalmával.

A templom szolgája és egy sze­
mélyben harangozó;», tetőtől talpig mé­
regetett bennünket. A vizsgálat eredmé-

* Már csendes ember.
** Örök álmát aluszsa.
*** Ö is a sirkert lakója már. Cb. M.

nye hízelgő lehetett reánk, mert a szár­
nyas ajtókat a legnagyobb előzékenység­
gel nyitogatta előttünk.

Lehorgasztott fejjel hagytuk oda e 
szent helyet, azon gondolkozván, vájjon 
mikor jön el azaz idő, mikor drágaha’ottaink 
hazai földben aludhatják örök álmukat.

E sorokat „Konstantinápolyi emlé­
keim“ eimü könyvben 1902. évben akkor 
irí&m, a mikor konstantinápolyi tűzoltó 
főparancsnok altábornagy, a császári tűz­
öl tóezred, a császári tengerész tüzoltó- 
zászlóaj főparancsnoka, a török szultán 
tábornok-hadsegéde, a legnagyobb ma­
gyar fia, gróf Széchényi Ödön 30 éves 
tűzoltói jubileumára 58 magyar tűzoltó 
bajtárssaloda vándoroltam a törökök büsz­
keségébe, Kelet ezer csudáju bűbájos vá­
rosába, Konstantinápoly ba.

íme, csak egy decennium merült 
azóta a semmiség tengerébe és eljött az 
általam akkor óhajtott idő.

Ma már erős a hitünk, hogy a tár­
sadalom és törvényhozás együttes, mű­
ködése folytán drága halottaink nem­
sokára hazai földben folytathatják tovább 
örök álmukat.

ügy legyen 1

Az egyházak s az elhunyt egyházmegyé­
jének adakozása folytán .tekintélyes öaz- 
ezag gyűlt fgíbe- a» elhalt- kiváló férfiú 
Riremlékére, melyet november . hatéban, 
aá og> házkerületi közgyűlés alkalmából 
lepleinek le a-Kos&uth,utcai temetőben.

A aiiietncmák debreceni; iskolá­
jának megnyitása. Közöltük máz* hogy 
a siketnéma- intézetben október 11-én 
volt a növendékek behatásának napja ; 
14 én, szerdán délelőtt 9 órakor pedig 
az intézetet csendben megnyitják, hogy 
emberbaráti nagy müvét megkezdhesse. 
A gyámolitó-egyesület, az intézet meg­
tekintése és megnyitása után igazgató- 
tanácsi gyűlést is tart. A gyámolitó- 
egyesület ős az intézet az egyszerű ün ­
nepély alkalmával minden érdeklődő 
polgártársat szívesen iát. (Az intézet 
ideiglenes helyisége: Csapó-utca 35. 
szám )

A tiszántúli egyházkerület egyik 
legújabb főgimnáziuma, a békési uj, ha­
talmas épületbe költözik, melyet e hó 
21-én adnak át rendeltetésének. Az ün­
nepen egyházkerületünket Dócy Imre 
középiskolai felügyelő fogja képviselni.

A debreceni egyházmegye ma 
délelőtt és délután tartja őszi rendes köz-, 
gyűlését, melynek fontosabb elintózendői- 
rői már megemlékeztünk. A közgyűlés, 
mélyet tegnap délután előkészítő érte­
kezlet előzött meg, ma délelőtt 9 órakor 
kezdődik. Délután bírósági ülések lesznek.

Az izr. tagok figyelmébe. Érte- 
zitietnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc- 
uícai templomban holnap, azaz kedden 
„Mazkirrai“ egybekötött „Haskomah“ 
reggel fél 7 órakor és a föistentiszteíet 
délelőtt 9 órakor, a „Mazkir“ délelőtt 10 
órakor fog kezdődni, a rendes istentiszte­
let miudkét ünnep napon, azaz kedden 
és szerdán este 5 óra, délelőtt 9 óra és 
délután 4 órakor fog kezdődni. Köznapo­
kon reggel 6 és este 5 órakor.

Ég a föld !
Az ecsedi láp tüzkatasztrófája.

Szatmár, október 12.
(Saját tudósítónktól.) Szatmárvár- 

megye ősrégi speciálitása, az ecsedi láp, 
még mindig lángokban áll. Ég a föld, 
ég a nádas, égnek a kukoricások. Tűz, 
mindenfele tűz, lángtenger mértföldeken 
és fekete füstfeíhő szédítő magasságban. 
És ez a borzalmasan rémes eset hasonló 
ahhoz a megdöbbentő katasztrófához, a 
mely tavaly az egész müveit világot két- 
ségbeejtette.

A mont-pieé kitörése volt ez a ret­
tenetes szerencsétlenség, a melynek vá­
rosok, falvak estek áldozatul. Az ecsedi 
láp tüzkatasztrófája csak most tűnik fel 
a maga borzalmasságában. Emberek, 
állatok pusztulnak el a tűzben, házak 
dőltek össze, a melyek alól kiégett az 
alap s hajléktalanná, koldussá lett száz 
és száz család. A nagy tűz ide s tova őt 
nap óta tart, a nélkül, hogy csak gon­
dolni is lehetné a nagy veszedelem meg- 
gátlásának lehetőségére.

A tüzkatasztrófa újabb részleteiről 
a következőket jelenti tudósítónk:

Ei ne mulassza senki! EO VASS és EADÁl^rvi rem?k 6*™ é? ‘f1 ruha8*5-® ™ *■ yotölt völözöit os más sok
„ .... gyönyörű őszi dolgait megt.kiiteri, mert ebben az olcsósá.ban még a t. vevőközönség soha nem részesült.
Kernek bojhjs ruhaszövetek 120 cm. frt I. - Delének - .26 Tennis flanelok (Jó mosható) -.13

Scfirei, remek minta_____________ —.21 Szőrme boából óriási választék 1—30 írtig.Angol loddiiposztó lüO cm. .60

Vadászok figyelmébe!i Fegyverek és teljes vadász- 
feLzerelési czikkek nagy . vá­
lasztékban és ju'ányos áron 

szerezhetők be
Borsos Kata czégnél

Piac*, váróéba* épület.
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Az ecsedi láp borzalmas égése nem 
h)gy megszűnne, hanem a talaj nap­
nap mellett jobban ég. A merre csak n 
srem elláthat, mindenütt óriási lárgten- 
tsnger és iszonyatos, fojtó füst neheze­
dik az egész környékre, A nagy biíz 
különösen este felé elviselhetetlen, a mi­
kor is a szél iránya rendesen megfordul 
és a tűz színhelyéről a nádasok és 
mocsarak bfizhödt levegőjét viszi a 
te [vakba.

Börvely község határában ember- 
élőt is áldozatul esett & tütsnek. Öt em- 
bér, köztük egy asszony és egy négv 
éves leánygyermek szenvedték a halni 
legiszonyatosabb nőmét : a tüzhalált.

A tűz kitörése óta a lakosság a lép 
mellett tevő földeken dolgozik. Siet min­
denki, hogy a még száron álló termést 
ht^ahordja. A tűz körűi különösen sok 
a kukoricás, a melyet leghamarabb fe­
nyeget a pusztulás.

Tegnap délután tovább folyt a 
kukorica tördelés munkája. Emberek, 
asszonyok, leányok és legények szedték 
le a tengerit. Börvely határában a dol­
gozó népet egyszerre rémes kiáltás riasz­
totta fel :

Meneküljünk ég a kukoricás

3
i ? Naivakig elterjedhet ős a házakat 

bednlésse! fenyegeti.
A földmivelésügyi kormány kikül- 

i .f ,m,a mór megjelentek a katasztrófa 
snnhslyén és intézkednek az oltási mun­
kálatok körül.

Újabb tűz H.-Szofeossíón, Pénte­
ken megint tűz volt R-Szoboszlőn, mely 

. nagy rémületet keltett. A város beled 
részein támadt « tűz Zagyva Miklós 
uavaiftn, a qo! a gabona kigyuladt. A 
tüzet gyorsan elfojtották.

hangzott s a kiáltást hamarosa
gyermekek jaj veszékeléseasszonyok és 

követte.
Nem telt bele egy negyedóra és a 

szarsz kukoricaszáraf: recsegve, ropogva 
égtek. A kukoricásban ekkor mintegv 
száz ember lehetett, a kik közül a szé­
len állók csakhamar túl voltak a veszé­
lyen, mert gyorsan eliramodhatt >k a lán­
goktól. Azok azonban, a kik a kukoricás 
középén voltak, még csak nam is tudtak 
a veszedelemről.

A tűz hihetetlen gyorsasággal ter­
jedt tova. Kevés idő múlva az óriási 
kukoricás egy láng tenger volt, a melyből 
menekülni nem lehetett többé.
. , A kukoricás belsejében a katasztrófa 
idején Balogh József, Bene Ferenc, Kiss 
István, továbbá Obis Jánosáé, Kiss Esz­
ter és ennek egy 4 esztendős leány gyer­
meke tartózkodtak. A szerencsétlen'em- 
berek ott lelték halálukat a lángokban.
. , A menekülök közül húszán iszony u 
égési sebeket szenvedtek. Sok emberen 
a rúna is lángot fogott.

Az elégett emberek holttestét teg­
nap piálták meg. A falismarheietienségig 
össze voltak égve, úgy, hogy hozzátar- 
toíoik sem voltak képesek bennük az 
öveiket felfedezni.

Obis Jánosnő áldott állapotban volt 
s_3'!;velf'.osaró^ jelenet játszódott la akkor, 
midiin férje neje összeégeit holttestét meg- 
pillantotta.

A rettenetes katasztrófa alkalmával 
í"Vn tjok kocsi, lő és szarvasmarha pusz- 
tuü el. A szegény állatok szintén a lán­
gokban vesztek ei.

A tűs keletkezésének idejét a lakos- 
. :.n^s az aratás idejébe vezeti vissza, j 

A'utólag akkor keletkezett volna a vészé- ' 
-s mely heteken át lappangott a I 

ludasban. Most, hogy ez as orkánszarü 
szélvihar vonult végig a vidéken, lángra . 
gyújtotta a lappangó tüzet ős belátúatat- ' 
tan területet változtatott át lángtangerré.

A mentésről szó se lehet, mert most, i 
uogy a kukoricás földek is meggy uiadtak, i 
egyanessn lehetetlenség a tűz közelébe j 
terkőzni. A lakosság a legnagyobb vesse- ! 
uelsmiői tart. A föld ugyanis szintéi ég - 
03 így az aggodalom alapos, mert a tüt 1

ü városházáról.
A legeslegújabb rendelet A

belügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott temesvári országgyűlési kép 
viselő ma küldötte meg legeslegújabb 
rendeletét Debrecen városának. Azt írja 
benne a minisztérium vezetője, hogy'a 
Maíseillesben kitört pestis megszűnt és 
ezentúl az onnét jövő áruk ellen nem 
szükséges az óvintézkedés. Hát bizony 
nem is az eíien kellene óvintézkcdm". a 
mi Marseilíesből jön, hanem az ellen, 
a mit a belügyminiszter ur küldözget.
,00, A2 ipartörvény revíziója. Az

; l°o4. évi 17. törvénycikk 140. szakasza 
szerint az ipartestületek az iparosok s 
segédek közti viszony, nemkülönben a 

■ taaoneok ügyeinek rendezése végett álta­
lánosan kőtelező szabályok létrehozatala 
céljából a törvényhatóságokhoz javasla­
tokat terjeszthetnek elő, mely azokat 
törvényhatósági sz .bályrendeletekbe fog­
lalva, állapíthatja meg. Minthogy az 
ipartörvény revíziója folyamatban"' van.

: a kereskedelmi miniszter 'rendeletet inté­
zett Debrecenhez, hog? az ilyen szabály- 
rendietekből egy-egy példányt a reví­
ziónál leendő felhasználás végett küldje­
nek meg neki.

Hajdmnegye a múlt hónapban
Debrecen, október 12.

Hajduvármegy a közigezgatási-bizott- 
eága tegnap délelőtt tartotta rendes havi 
illését. Érdekes Fauszt Elek pénzük- 
igazgató jelentés mely szerint a tör- 
vényoativali állapot miatt az adófizet— 
seknéi nagymérvű visszaesés tapasztal 
ható.

Az egyes jelentések főbb adatai a 
következők :

Rásó Gyula alispán jelentése sze­
rint Hajduvármcgye területén a közbh- 
tuusági viszonyok jók voltak, fig -elem- 
reméitóan nőm zavartattak mag" az el­
múlt hóban.

Fertőző állati jáfvSuyö ■ betegségek 
közül előfordullak : veséattség H.-Szo- 
boszlőn, takoaykór H Szováthon, rühkór 
Tiszacsegéo, a ragadós száj — és kö­
römfájás Balmazújvároson, Mike- és Vá- i 
mos-Pércr.en, H.-Hadházovi és H.-Böször- i 
ményfcen. i

A gazdaközönség örömére azonban, ’ 
szigorú óvintézkedések után a hó végére ' 
a járványok megszűntek s az elzáróit 
területek a zár alól faloldattak.

Hajdú megye területén a közegész - : 
ségügyi viszonyok a múlt hóbau kedve­
zőtlenek voltak, de mégis jobbak voltak 
valamivel, mint augusztusban.

Járványos betegségek zul a roii

esőié toroklob 5 községben fordult elő 
13 megbetegedő: sei, 2 gyermek 

elhalálozását vonván maga után.
Vörhem-bsn a hónap folyamán 80 

ujabn megbetegedés történt, ezek közü' 53 
Hsjdudorogra esik. Összesen 113 vörhsny 
boíeg ápoltatott, ezek közül 20 meghalt. 
Kanyaróban 109 megbetegedés volt. 4 ha­
lálozással. Hasi Hagymásban 77 beteg közül 
6 mnauait.

Rendkívüli haláleset 4 volt és 3 
ember követeit el öngyilkosságot.

A múlt hóban a vármegye területén 
591 egyén született 21 halvaszületéssel. 
E, Da:t 450 ember, igy a szaporulat 120.

, faliszt Elek pénzflgyigatő szerint 
Haj du meg yo területén az adófizetésekben 
óriási nagy a visszaesés. Egyenes adóban 
befisi ttok 119,199 kor. 38 fillért. 177,764 
korona 43 fillérrel kevesebbet mint az 
elmúlt év szeptember havában

A' többi adókban is sokkal kevesebb 
volt a bevétel, a mi ex ’ex áilaootnak 
tulajdonítható.

«73
A R.aiitz....uk \z éíeser, realisz­

tikus est után a romantika vonult be 
néhány órára színpadunkra. Eckmann és 
Cüatrin Ranizauk című színmüve került 
előadásra s kerítette egyszerű hatalmába 
a hallgatóságot. Az előadásnak érdekes- 
'í->t kölcsönzött a» a körülmény, hogy 

debreceni szmpad egykori szerelmes 
színésze Csiky László hosszas távoliét 
után ma uj szerepkörben lépett a lámpák 
eír-. Intelligens színész, megáldva miiid- 
fczon kellékekkel, melyek a színpad vilá­
gában diadalmas szereplésre prcde-tinál- 
jók. Fizikum, orgánum, felfosó, alakító 
képesség, mind összpontosul-mk benne.
A természetesség tiszta zomói cával vonta 
be Rantzau Jcán alakját. Efhitíük, meg­
értettük s ál éreztük minden szavát Jele­
nései éppen azért művészi értékkel bírnak,
A második felvonás végén, mikor öcscsa 
iráni érzett vakgyülöletének áldozatává 
akarja tenni leányát, intenzív drámai erő 
tört ki játékábóla harmadik felvonás 
végjeién: tőben pedig, mikor gyermekéért 
feláldozz», leküzdi gőgjét, haragját, büsz­
keségét s harroinnávi harag után megtör­
tén lepi át öcscs-i küszöbét, olyan igaz, 
mélységes és közvetlen alakítást produ­
kált, hogy s. iveket dobbantott meg vei» 
s könnyeket csalt a közönség szemébe.
A ki igen biztos kezekkel, igaz erővel 
bír ur: kódúi ;> közönség erze.em világán 
s » kinek első játékára is olyan osztatlan 
lelkesedéssel tör fői az elismerés őszinte 
tapsvihara, az hivatott tagja a festett 
világnak s annak a szer/ődtetéve nyeré­
séi' a debreceni szioházra. A keret, mely­
ben mozgott már ue-n volt ennyire töké - 
leies

Prtsmiérek Makó Lajos s-inigaz­
gató most gyors egymásutánban mutatja 
be a fővárosi színházak újdonságait. A 
premiérok rendszerint vasárnap estére 
esnek s ezzel Makó igazgató — úgy lat­
szik —- megoldotta a vasárnapi esték vi­
tás kérdését. A legközelebbi premiér va- 
sáriiap este Casanova operett, vasárnap­
hoz egy hétre pedig Briaaux Patyolat 
kisasszony cimü színmüve lesz.

Előli ■: szí-latre kitűzött ssiamfi- 
vek Szintire olalunk tagjai most a kö­
vetkező színmüvekre készülnek : Surge

Propper Ilona
« Miklós és Markbreít s

bazárnztetétoen, Frohner szálloda mellett

November 1-tÖ.lértesíti a nagyérdemű holgyközonsége*, hogy - i-divav.ti^lst 
—1 1 ’■ — a Lamprocht-házból a szomszédos ~~'

Dr, Ujfslasi házba (Piaoz«uts?& 44. ft sii át.
Ez alkalommal ajánlja a legújabb és igen ízléses angol és párisi modell női- és gyermek 
_ kalapját leg-olosó'b'b é-rban. ZZ ------

czipók, kalapok, ingek, nyakkendők, gallérok, 
kézelők, harisnyák, keztyük, alkalmi vétel
— folytán rendkívül olcsón Szerezhető:r be. —
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Panine, Ibolyafaló., Toldy Miklós, Tifin, 
Orpheus a pokolban, Simonyi óbester, 
Fourcbambuld család, Herpelin papa, 
Sztvill&i borbély, Gárdisták, Utolsó levél, 
Sárga csikó.

„4“ bérlők panasza. Több elő­
kelő „A“ estén bérlő kért bennünket 
arra, hogy tegyük szóvá a direktora mü- 
sorbeosztásál, melyet ők magúkra sérel­
mesnek tartanak. Azt panaszolják fel az 
„A“ bérlők, hogy Makó igazgató egy 
hét leforgása alatt kétszer adatja elő „A“ 
bérletben a Drótostótot, holott a többi 
esték bérlői ez idő alatt minden újdon­
ságot megkapnak. Nálunk, a hármas 
bérietrendszer mellett, a bérlőknek két­
szer van alkalmuk csak hetenkint szín­
házba járásra s nem tartják jogosnak, 
hogy az igazgatóság ennyi idő alatt 
ugyanazt a darabot kétszer hozza szinte.

Színházi hírek Kedden lesz a 
reprize Szigeti Ede 3 felvonásos vígjáté­
kinak „A mamádnak. A vígjáték szerep - 
osztása a következő: Mogoriné — Árday 
Ida, Cili — Menszáros Margit, Berki 
Ákos — Puíaky Bála, Esztike — Csige 
Ilona, Szegfű Tivadar — Faragó Ödön, 
Ormi Béla — Nagy János, Ugri Miska
— Krémer Jenő, Egy ur — Arday Árpád.
— Szerdán mutatkozik be a debreceni 
közönségnek Rátbonyi Tiila újonnan szer­
ződtetett énekesnő. Első fellépése „Mada­
rász“ című operettben lesz, melyben a 
fejedelemé őt játsza. — Vasárnap este is­
mét premier lesz színházunkban, színre 
kerül Barna Izsó Casanova eimü operettje. 
Az operett jobb szerepeit Felhő Rózsi, 
Mezei Andor, Faragó Ödön, Püspöky 
Rózsi, Ivátiyi 
játszák. A d'..;
Bsrzevicy Ele: tanította be.

Saính&zi műsorterv. A jövő hét
műsorterve a következő : Hétfőn október 
19-én Garason alispán. Kedden Hamlet. 
Szerdán Nagyzás hóbortja. Csütörtökök, 
pénteken, szombaton Casanova, operett. 
Vasárnap délután Mária bátyja. Este 
Patyolat kisasszony. Hétfőn, október 
26-án Nézd meg az anyát.

léséhez adakoztak : Baría Gergely né 1 kor., 
Sinay Ida 1 kor., Siuay Anna 1 kor., 
Sinay Rőzsika 50 fillér, Bátor! Gyula 31 
fillér, Gaái Jánosné 40 fillér, Tihanyi 
Zoltán 20 fillér, Borús Béla 20 fillér, 
Mazur Amália 20 fillér, Papp Józsefné 
20 fillér, B. E. 10 fillér. Összesen 5 kor. 
11 fillér.

Gyűjtésünk október 16-án este 
6 óráig tart. A kik a tüzkárosultakat 
segélyezni kívánják, addig juttassák el 
hozzánk jótékony adományaikat.

* Deák Ferenc emlékünnepe.
: Deák Ferenc iránt születésének századik 
I évfordulója alkalmából Debrecen müveit 
I közönsége is méltó módon le fogja róni 
I a kegyelet adóját. A Csokonai-Kör a 
; Kaszinóval szövetkezve rendez a nagy 
i államférfimnak és a nem kisebb embernek 
; és szónoknak emlékünnepet f. hó 18-án 
\ a Kaszinó nagytermében. Az ünnepi 
I emlékbeszédet Dobieoky Sándor, a város 
; IH. kerületének szeretett képviselője s a 
I Csokonai-kör alelnöke fogja mondani. A 
! rendező-bizottság ezenkívül felkérte Lam- 
' pérth Gézát, a pályanyertes alkalmi óda 
; költőjét müvének átengedésére, esetleg 
! előadására. Az emlékünnepre, mely alka- 
j lommal a Kaszinó helyiségei ünnepi díszt 

fognak nyerni, a napokban küldi szét a 
meghívókat a rendező-bizottság.

* Szabadság után. Végh Gyula 
! h. főkapitány és Erdélyi István rendőr- 
: kapitány egy hónapig terjedő szabadsága

Antal és Virágháty Lajos lejárt. Tegnap már mindketten bevonul- 
ábban előforduló táncokat ; tak hivatalos helyiségükbe, a bűnügyi 

osztályhoz s megkezdték működésüket.
* A hajdumegyei méhészegy­

let, mely november 8-án tartja alakuló 
közgyűlését, felhívásokat bocsátott ki a 
méhészegyletbe való belépésre. Az egylet 
iétela ugyan már eddig is biztosítva van, 
de a tagok számának szaporodása felvi­
rágoztatná az egyesületet és minden célt 
megvalósíthatóvá tenne. E célok a követ­
kezők : A mézkészlet jó értékesítése. 
Szükségletek olcsó beszerzése. Méhlege- 
16k javítása és előállítása. Kiállítások, 
szakelőadások, helyben és vidéken stb. 
Ajánljuk mi is összes méhészeinknek és 
a tenyésztés híveinek, hogy lehetőleg tel­
jes számmnl lépjenek be ennek a köz­
gazdaságilag is fontos egyesületnek tag­
jai közé.

* Ifjú Péeely József életrajza.
Balkányi Kálmán fiatal írónk nagysza­
bású munkája Pécelyről, Debrecen hires 
történetírójáról, most jelent meg. Bai- 
kányi két év óta foglalkozik Péeely éle­
tével, róla irt könyve először & Csokonai- 
Kör Kazincy pályázatán tűnt fel. Majd 
a Kisfaludy Társaságban olvasott fel be­
lőle egy részt Kozma Andor a múlt 
télen, míg most már egész terjedelmé­
ben nyilvánosságra kerül. Az Irodalom 
történeti Közlemények legújabb füzete 
kezdi meg első helyen a debreceni iró 
essay-jének közlését. Szilády Áron tekin­
télyes folyóirata, molyét a Akadémia ::d 
ki, e számában Balkányi müvén kívül 
még több érdekes cikket tartalmaz, me­
lyek közül kiemeljük Dézsi Lajos volt 
debreceni szénior és egyetemi tanár 
munkáját az irodalomtörténet módsze­
reiről, továbbá Baros Gyula, Zovonyi 
Jenő és dr. Pékár Károly cikkeit.

20 kor. —- 
20 „ — 
20 „ —

fill.

wtoomsAsok.

Segély a tüzkárosultaknak.
Debrecen, október 13 

A jótékony adakozók száma naprói- 
napia szaporodik és a szoboszló tűz káro­
sultak nem maradnak segély nélkül. 
Tegnap a következő újabb adományokat 
vettük :
Nagy Lajos 
Ö.:v. Szikszsy Józsefné 
Dr. Sziksztiy Szabó József 
A csizmadia íermeiő-szö- 

vetkezei igazgatósága és 
munkásai

Özv. Szabó Ferencné 
Siuay Sámuel gyűjtése 
Boros Lajos 
Szendrő Sándor 
Sáray József ny. e v. ref. leik.
Özv. Csóka Imréné 
Ltndvay Kálmán 
Érd xv György

Összesen :
Legutóbbi kimutatásunk 

Ös.zes gyűjtésünk :

12 „ 
10 „
5 „
5 „
5 „
4 „
3 „ 
o
1 I

107 kor. 
155 „

30

11

41 fill.

262 kor. 41 fill. 
Sinay Sámuel fentebb jelzett g.,üj

* A thóra ünnepe. A zsidóságnak 
legpoéíi&usabb ünnepe a thórák ünnepe 
ma este veszi kezdetét. Az ó testamen­
tum utolsó fejezetét most szombaton 
olvassák fel a hívek előtt s a holnapi 
ünuepen kezdik el a teremtés könyvével 
a szentirás ujraolvasását. A ma esti 
istentiszteletek régi rítus szerint fog 
lefolyni, a frigyládák körülhordozásávai 
és az összes dogmatikai^ külsőségekkel, 
melyek ez ünnepet allegorikussá teszik.
Az istentisztelet öt óra után veszi kez­
detét. A holnapi nappal őrnek különben 
véget a zsidók őszi nagy ünnepei.

* Kinevezés. A m. kir. pénzügy­
miniszter Ceglédy Kálmán debreceni m. kir. 
pénzügyi segély díj as számgyakornokot a 
nagykárolyi m. kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt a számvevőséghez ideiglenes 
minőségű pénzügyi számtisztté nevezte^ ki, 
az ekként megüresedett segélydijas szám­
gyakornoki állást pedig Hering János itteni 
díjtalan számgyakornok kinevezésével töl­
tötte be

* Békéltetések. Az ipartestület 
békéltető bizottsága e_ hó 16-án, pénte­
ken, Berecky Lajos elnöklete alatt ren­
des gyűlést tart. Tárgy: Folyó ügyek.

* A cipészkisiparosok a minisz­
ternél. Láng Lajos kereskedelmi minisz­
ter szombaton fogadta az országos cipész- 
kisiparoBszövetség és a debreceni V. orsz. 
cipészkongresszus és kiállítás vezetősé­
gének Dobiecky Sándor orsz. képviselő 
által vezetett küldöttségét, melynek szó­
noka, Krazsóf János az orsz. cipészkis- 
iparosszövetség elnöke, megköszönte a 
miniszter jóindulatú erkölcsi és anyagi 
támogatását, majd átnyújtotta a kongesz- 
szus jegyzőkönyvét a mellékelt memo­
randummal és a kiállítási jelentéssel 
együtt. A miniszter a küldöttséget szívé­
lyesen fogadta és örömét fejezte ki, 
hogy az első országos kongresszusi ci- 
pészkiállitás várakozáson felüli erkölcsi 
sikerrel végződött és a küldötttégnek a 
jövőben való működéséhez a legjobb sí­
kéit kívánta.

* Kálmánok napja. Ma van a
Kálmánok névnapja, melyen a néphit 
szerint tanácsos leszüretelni minden sző­
lősgazdának. Városunk előkelőbbjei közül 

i Szabó Kálmán kamarai elnök, K. Tóth 
Kálmán lelkész, Szabó Kálmán városi 
tanácsnok, Géressy Kálmán főigazgató, 

i Molnár Kálmán thsrősiánumi igazgató,
: Gvőry Kálmán, Tóth Kálmán ipartestü­

leti elnök stb. tartják névnapjukat.
! * Sserenoeétieaeég a szüreten.
: A szüreteken elmaradhatatlan a rakéták 

és revolverek pufogtatása, mely az édes 
' musttól feltüzelt társaság kezeiben sok­

szor vált már szerencsétlenség okozójává.
I Vasárnap a boldogfalva! kert szűre telé- 
; sén is végzetessé vált Bagi Viktor 18 

éves csizmadiasegéd kezében a fegyver. 
A régi szokásnak akart hódolni ő is mi­
kor a szüretre elvitte régi rozsdás mor- 
dályát. Alig lőtt azonban vele egyet- 
kettőt, a rozsdás alkotmány felmondta a 
szolgálatot. Hasztalan tett rá uj gyuta­
csot, a mordály mindig csütörtököt mon­
dott. A mordály csökönyössége és a szü­
reti vendégek gúnyos nevetése nagyon 
bosszantotta a fiatal csizmadiasegédet s 
minden áron ki akarta köszörülni a csor­
bát. Zsebkésével piszkálni kezdte a mor­
dály ravaszát, mely váratlanul elült s a 
golyó a Bagi balkezének hüvelykujját

gyapjuszővöt különlegességet, úgyszintén hazai gyártmányú újdonságokat a legszolidabb 
szabott árak mellett WEISZ ADOLF posztó és gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük be. Detreozen, KoBBUth-utoza, Dörre ezukrász mellett.
A czimre tessék vigyázni. —

Valódi angol
Brassói gyártmányok egyedüli raktára
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tőbői leszakította. A sérültet a közkór­
háziban ápolják.

* Eljegyzés. Schware Lipót nagy- 
kereskedő Ippen és Schwarc-oág beltagja 
eljegyezte Kaufman Mór tokaji kereskedő 
leányát Etelt.

* Wolafka püspök és a kath. 
nagygyűlés. A magyarországi kutho- 
likusok e hó 19. 20 és 21-én tartják III. 
nagygyűlésüket Budapesten. A nagygyűlés 
illetőségi- bizottsága tegnap megkereste 
városunk nagyképzettségü prépost-plébá­
nosát, dr. Wolafka Nándort, hogy a 
nagygyűlésen mint felolvasó működjék 
közre. Wolafka dr. elfogadta a meghí­
vást s e hó 20-án felolvasást tart a gyű­
lésen e elmen : Mikép vethetünk gátol a 
szoeiilismus terjedésének.

* A* ex-lex ős a katonatiszti 
előléptetések. Az ex-lex súlyos hatását 
úgy látszik nemcsak a szegény tiszt­
viselők fogják ér/.ékenyen tapasztalni, a 
mennyiben már több mint valószínű, 
hogy ha tart még a tör vény enkivüli 
állapot, kőt-három hónap múlva, fizeté 
aük 30 százalékát visszatartják, hanem 
érzik azok a katonatisztek, legfőkép a 
tiszthelyettesek. Az idei novemberi csil­
laghullás valószínűleg elmarad, sőt a 
kik minden év novemberében biztosan 
számítottak rá, hogy 1 évi tiszthelyet­
teskedés után felvarrhatják az arany 
csillagokat, a tiszthelyetteseket sem lép­
tetik elő. Alig egyet-kettőt minden ezred 
ben... pedig minden századhoz van 
beosztva egy. Oka ennek is az ex-lex, 
mert az államkincstárnak nem áli annyi 
összeg rendelkezésére, hogy a fizetési 
többletet fedezni tudná.

* Tífusz Debrecenben. A tífusz, 
minden óvóintézkedés dacára, még most 
is sűrűn szedi áldozatait. Az anyakönyvi 
hivatal hiteles statisztikája szerint teg­
nap is két hagy máz-halálozás történt.

* Tűz. Tegnap reggel kisebb tűz 
volt az Eötvös-utca 64-ik számú, Törő 
Imre-féle háznál. A félszer teteje gyuladt 
ki és a lángok már az épületet is nyal­
dosni kezdték, mikor a háziak és a szom­
szédok észrevették a tüzet, melyet aztán 
hamarosan sikerült lokalizálótok. Ekkora 
már a tűzoltók is megjelentek teljes fel­
szerelésükkel, dolguk azonban nem ahadí.

* Cipészek mozgalma. Keres- 
kényi István cipészmester mester-utcai 
műhelyében a munkások, számszerűit 
hatan, a munkát beszüntették. Követelé­
sük férfi cipőknél az eddigi 2 kor. 20 
fillér helyett 2 korona 40 fiiiór és 2 kor. 
60 fillér, női cipőknél az eddigi 1 kor. 
50 fillér helyett 1 kor. 80 fillér és 1 kor. 
90 fillér, apró hozzávaló adása és a be- 
tegsegályző illetéknek alapszabályszerinti 
levonása.

” Eljegyzés. Weisz Gábor magán- 
hivatalnok eljegyezte Fried Stefánia kis­
asszonyt Csúcsán.

* A cipész kongresszus koszo­
lja. A Debrecenben tartott V. orszá­
gos cipészkongresszus kiküldöttei nagyon 
si open fejezték ki hazafiasságukat s 
Debrecen iránt érzet tiszteletüket. A 
cipészek ugyanis, hatalmas pálma-ko­
szorút küldöttek debreceni elvtársaik ci­
nére, azzal az óhajtással, hogy az a 
Szabadság-szobor talapzatán nyerjen el­
helyezést. A kongresszust előkészítő 
debreceni bizottság már elhelyezte a

; díszes koszorút, melynek nehéz selyem- 
I szalagjain ez a felírás áll : A debreceni 

V. országos cipész kongresszus kikül­
döttei, 1903 október 6. — hazafiságuk 

I jeléül.
* Dalestély. A Szent-László-Dal- 

! egylet tegnap Bárdossy Gyula elnöklete 
; a‘ai* tartott népes választmányi ülésén 
i végleg megáliapitotia e hó 24 én, szorn-
I baton, tartandó dalestélyének műsorát.
I Ezek szerint a népszerű dalárda szebbnél- 
I szebb darabokat fog előadni Kovács Ká­

roly Karnagy vezetése mellett. Lesz hege­
dűdnek, melyet Piribauer F. és Pásztor 
Gyula adnak elő. Színházunk kitűnő teno­
ristája : Karacs Imre sóiét énekel. Nagy 
Vilmos tanár a kedvelt humorista pedig 
felolvasást tart. Ezekből is, addig mig a 
programra expediálbató lesz, látható, hogy 
a tervbe vett dal estély egyik legélveze- 
tesebbje lesz az idei saisonnak.

* Csendőrt hírek. Varga László 
tisztheiyettss átvette a debreceni szakasz 
parancsnokságát s vezeti ennek ügveit, 
Borhy főhadnagynak Gödöllőről haza­
ér keztéig. — Hajdusám «on község hatá­
rán, Varga Ferenc miskolci gazda lovai 
elgázolták Fekete Juliskát, Fekete Bar­
nabás 9 éves leányát, a ki karjain és 
derakáo súlyos sérüléseket szenvedett. — 
Dorogon ismét veszedelmesen elszapo­
rodtak a hamis ezüstpénzek. Valószínű 
számítás szerint több mint háromszáz 
öt- és egy koronás pénz van forgalom­
ban Dorogon, mely régóta fészke a pénz ­
hamisító bandáknak. A hatóságok eré­
lyesen nyomoznak.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Fekete Sándor ev. ref. 7 éves, telsgdi 
Weres Ida róm. kath. magánzónő, Halasi 
István ev. ref. 3 hónapos, Kocsis Jó- 
zaefné róm. kath. 40 éves kofa, Tallódi 
András ev. ref. 49 éves napszámos, Fa­
ragó Mihály ev. ref. 20 éves, Tóth Kái- , 
mán ev. ref. 57 éves építészmérnök, Hor- í 
vát Mária ev. ref. 5 éves.

* Elköitösős miatt Hunyadi, Szent- 
Anna-, Széchenyi-, Rákőci- és Leány­
utcai házak bormórési joggal együtt jutá­
nyos áron elhadók, esetleg kiadók. 
BővebbatRáez Bélánál Csapó-utca 12.

* Kitűnő asztali bor egy liter 
harminczkét krajcár Tóth Kálmán füszerüz- 
letében.

* Számos elismerő nyilatkozat
kiváló széli hölgy és gyermekfelvételekért 
bizonyítja Németi fényképész műtermé­
nek jó hírnevét. Piac-utca 42. sz. Lam- 
precht palctn.

* A legfinomabb svájci-fésűk, 
oldalfésük, haj tűk, haj csők vök. fogkefék, 
hajkefék stb. valamint, kizárólag saját 
gyártmányú női- és férfi keztyűk a leg­
nagyobb választékban kaphatók : Nagy 
András keztyügyárábau. — Kistemplom- 
bazár.

* Pármai ibolya szappan. E
név alatt pár év óta kitűnő mosdószappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha o kedves gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti, úgy annyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménynyel használják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben külföldi 
szappant ilyen áron nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség 
nem szánalmas pártolás céljából, hanem 
saját érdekében fogja használni e kiváló 
magyar gyártmányt. Egy drb. 80 fillér,
3 drb, 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere-szappan gyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Balázs 
Ödön gyógyszerészeknél, Kontsek Géza,

• Káluai Lipót, Benyáts Emil, Szentkirályi 
! Tivadar, Márton Gyula, Tóth Kálmán üzle- 
j tében.

* Pénskötcaönöket az összeköt- 
tetésban levő 26 pénzintézet közzül leg­
jobb helyen, gyorsan kieszközöl Ráez 
Béla b.inkirodája Debrecen, Csapó-utca 
12. szám .

* Színházi fej kötők, sálok, övök, 
nyakkendők, csipke, vászon és selyem 
zsebkendők, toilette cikkek, illatszer 
szappan, fog, haj, ruhakefék, osonthajtük, 
oldalfésük, bajosaitok, óriási választék, 
rémolosó Bartha Kálmán főtéri üzletében.

Nincs döntés.
A válság tovább tart.

(Távirati tudósítások.)
Becs, október 12.

(Saját tudósítónktól.) A csá­
szár város politikai köreiben bi­
zonyosra veszik, hogy gróf Tisza 
István kap megbízást a kormány 
megalakítására. Ezzel egyidejűleg 
bizonyosra veszik azt is, hogy 
gróf Apponyi Albert a Ház el­
nökségéről lemond s helyébe 
Percei Dezső jön.

Becs, október 12,
(Saját tudósítónktól.) Andrássy 

gróf ötnegyed óráig volt kihall­
gatáson a királynál Utána ment 
gróf Tisza István. Félegytől há­
romnegyed kettőig tartott a ki­
hallgatás. Mikor Tisza István a 
szállodai lakására visszatért, a 
hol az újságírók egész tömege 
várakozott rá, nem bírta leplezni 
idegességét, izgatottságát.

—- Nincs semmi közleni valóm, 
— mondta — döntés nem történt. 
Mindjárt utazom haza.

Bécs, október 12.
(Saját tudósítónktól.) Percei 

Dezső kihallgatása fél óráig tar­
tott. Visszatérte után őt is fel­
keresték az újságírók, a kiknek 
a következőket mondta:

— Semmi irányban és„ sem­
miféle döntés nem történt. O fel­
sége alkalmasint kihallgat még 
egy-két urat és csak azután dönt. 
Holnap vagy legkésőbb holnap­
után eldől a válság.

Budapest, október 12.
(Saját tudósítónktól.) Késő este 

jól értesült politikai körök ken 
tárgyalták, hogy ő Felsége több 
politikust fogad még kihallgatá­
son. Mint a legvalószínűbb felte­
vés járja, hogy a kihallgaíandók: 
Széli Kálmán, Lukács László és 
Wekerle Sándor lesznek. Az a 
Nézet tartja magát erősen, hogy 
átmeneti kabinet lesz.

A német obetrnkció Prágában.
Prága, október 12. A ..Politik“ ve­

zető helyen foglalkozik a cseh turtomány- 
gyülésen beállott, fejleményekkel s azt 
írja, hogy a többség hideg vérre! várja

darvas testvérek
mm NŐIDIVAT ÁRUHÁZA ■■ 

FŐTÉR, a HUNGÁRIA KÁVÉHÁZ MELLETT.

Tisztelettel értesítik Debreczen és vidéke t. hőlgykőzőnségét hogy őszi bevásár­
lási ntjokról visszaérkezve

az őszi és téli újdonságok, női és gyermekfelöltők
■ ■ legdl-ratosabb fc I#p»*ebb darabjait »««rette be
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be az eseményeket s nem engedi magát 
feluszittatni, megmarad a passiv reszisz- 
tencia melleit, történjék bármi. Azon a 
napon, a melyen a németek megakadá­
lyozzák a tárgyalást, ei fog dőlni a reich- 
srath sorsa is A csehek a morvaországi 
tartomány gyűlésen hasonló eljárással fog­
nak válaszolni. A németeknek Bécsbeu 
és Brfinnben több a veszíteni valójuk, 
mint a cseheknek Prágában.

Chamberlain diadala.
London, október 12. A hangulat 

alaposan megváltozott. Beavatott poli­
tikai körökben azt tartják, hogy a jövő 
választás a védvámos rendszernek nagy 
győzelmet fog hozni.

fijjeli posta
X Ä. király premiéium. (Éjjel;

express tudósítás.) Becsből jelenti tudó- 
silónk, hogy a király e hó 17-én meg j 
fog jelenni a Volkstheaterban a Stuart ; 
Mária bemutató előadásán, a melynek ! 
címszerepét Schratt Katalin fogja kreálni : 
Évek óta most történik először, hogy a 
király magánszínházba megy.

X Papok püspökük alien. (Éjjeli 1 
express tudósítás.) Prágából táviratozzak, ; 
hogy most végre befejeződött az az affér, 
a mely Frindt püspök és két pap, Kopal és 
Zahradnik páterek közt támadt. Az előbbi, 
mint „Katholicki Listi“ szerkesztője bíráló 
cikket irt püspökének a nyelvviszályról 
szóló könyvéről, Zakraduik pedig egy alka­
lommal a cseh nyelv interiszitását hangoz­
tatta egy beszédben. A püspök egyházi bí­
róság elé citálta a két papot s a törvényszék 
felmentette a vádlottakat, nőm látván bebi­
zonyítva a terhűkre rótt cselekményt. A
Sápok a tárgyalás után kinyilalkoztatíák, ; 

ogy nem akarták megbántani a püspököt. '
X Turista szerencsétlenség. (Éj­

jeli express tudósítás.) Broekson Róbert, 
a londoni British Muzeum hivatalnoka, 
a ki szabadságidejét Bécsben töltötte, 
néhány nap óta eltűnt. Valószínű, hogy 
turistakiránduíáson szerencsétlenül járt,

X A katonaszabók sztrájkjának 
vége. (Éjjeli express tudósítás.) A katona- 
szabók sztrájkja, mely egy hétnél tovább 
tartott, ma véget ért. A szabók teljesen 
célt értek, a mennyiben a mesterek telje­
sítették követeléseiket. A munkások any- 
nyira szolidárisak voltak, hogy nem áll­
tak munkába, noha a mesterek java már 
az első napon megadták a?, uj árszabályt 
nem engedtek, mig valamennyi mester 
el nem fogadta az uj rendet.

X Halálos kerékpárverseny.
(Éjjeli express tudósítás.) Drezdában teg­
nap a korékpárosveraenyen halálos sze­
rencsétlenség törtéül. Göremann berlini 
versenyző a 100 kilométeres versenyen 
lebukott biciklijéről a agyrázkódást és 
hátgerinctörést szenvedett. A szerencsét­
len versenyző holtan terült el a földön. 
Göremann tavaly a világbajnok versenyt 
nyerte meg.

X Tolvajok iskolája, (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A fejlődő világgal lépést 
halad miuden a tolvajmesterség- is. Most 
a párisi rendőrség mégis meglepődött, a 
mikor egy tökéletesen szervezett tolvaj­
iskolára bukkant. A tol vajisi; ólát egy 16 
évez fiú elitpitotta s ő a tanára is intézeté­
nek. A tanítványai többnyire igen fiatal 
auhanook, inasgyerekek; síit néhány 
tisztességes coaládbeli gyermek is van 
köztük. Ézeket a tolvajnövendékeket akis 
Bambula mester kioktatta arra a miivé -

szetre, miként kel! észrevétlenül elcsenni 
valakinek a zsebóráját, tárcáját, a nélkül, 
hogy a meaiopöL érezze a toívajkóz érin­
tését A tanítást Bambula mester hat em­
ber nagyságú babán végzi, a melyek telje- . 
sen fel vannak öltözve, részint férfiak­
nál, részint nőknél, még pedig minden j 
szezonnak megfelelően : lenge nyári ru- : 
hától, nehéz téli kabátig. A rendőrség ; 
az egész iskolát lefoglalta, de a főéin- .

: kost, az ügyes k'« Bambulát, nem sike- 
1 rült kézrekeriteni. j

X Egy nap 16 eltűnés Budapesten,
: (Éjjeli express tudósítás.) Tegnap este 

8 órától ma reggel 9 óráig, nem kevesebb, 
mint 16 eltűnést jelentettek be a rendőr­
ségnek. Az eltűntek közt sok a nyomorgó, . 
sok a beteg, sőt vannak közöttük gyerme­
kek is. Van ezenkívül az eltűntek sorában :

■ egy szegény nyomorgó dijnok, a ki leszár- s 
níazottja Kölcsey Ferencnek, a Hymnusz ; 
szerzőjének. Egyébként a következő ellü- , 
nési eseteket jelentették be a rendőrségnek : 
Szőkéi Zsigmond munkás (Kerepesi-ut 39.), ; 
Kubsehueider 12 evés leány (Újpestről), j 
Dupkala János ügynök, Hintervik Lujza 5 

1 (Csömöri-ut 40.), Flischmaun Oszkár inas 
(Király-utca 56 ), ifjabb Verbincsik János 
10 éves tanuló (Magdolna-utca 37.). Zeizel 
János 64 éves zenész (Elemér-utca 30.), 
Szépei Sándor cipész (Hernád-utca 24.), 
Kávács Mihály tanító (Székesfehérvárról >, 
Kölcsey Zsigmond dijnok (Medve-utca 14), 
Dugla Lidia, Tamás Lajos, Mahlenberger 
Károlyné, Lapedics Pál.

X Öngyilkos pénzügyőr. (Éjjeli , 
express tudósítás.) Tarig Sándor, nagy - ; 
abonyi születésű pénzügyőri vigyázó, ma ; 
reggel öngyilkos tagi kísérletet követett 
el. A Városmajor-utcai pénzügyőri lak­
tanyán még aludtak ma hajnalban, a • 
mikor hatalmas dörrenés zavarta föl az : 
alvókat álmukból. Tarig Sándor mellbe­
lőtte magát. 'Tettének oka ismeretien. A 
mentők a súlyosan sérültet a Szent 
János kórházba szállították.

CSABNOHL 
As örökség*.

— Regény. — 
Than Gyula.

(Folytatás.)
Irta ;

— Őrizze és táplálja a szerelmét s 
ne feledjen ngy pillanatra earn, mint a 
hogy nem felejtem én s mint a hogy 
minden gondolatom nekem is csak sze­
relmem, csak ön lesz. Timót 1 Még 
egyet 1 Néhány percünk van csak. En­
gedje meg, hogy ez alatt aggodalmamat 
is közöljem önnel. Ronfcai Lajos már két 
nan óta nem volt nálunk- Elmaradása 
gyanút keltett bennem. Félek. Féltem 
önt. Ez az ember mindenre képes. leérje 
meg nekem, hogy kerülni fogja, hogy 
őrizkedni fog tője.

— Édes Ilma, ez sz aggodalma 
igazán alaptalan, de ha az ígérettel 
megnyugvást szerezhetek önnek, szíve­
sen ígérem meg.

így! így! Most már nyugodtah- 
ban bocsátom el.

— M'ndég csak önre fogok gondolni 
s vigasztal majd m a tudat, hogy a 
milyen fájdalmas volt u buem, olyan 
édes, olyan, boldogító, olyan gyönyörü- 
ségteijes lesz a viszontlátás.

-- Folyt, köv. --

BZINIiAP.
Ma, keden, bérlet 11-ík stsá’-n

A m-m -
Eredeti vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete fél 8-kor
Holnap, szerdán, bérlet 12-ik szám "C“

A ssadarász.
Operette 3 felvonásban.

A vacsora csak elmúlt elég kelle­
mes időtöltésben, hanem a mi utána kö­
vetkezett, az gyötrelmessé tette a bájos 
leány egész éjjelét. Nem bírt aludni. A 
válás gondolata minden fájdalmával sza­
kadt a lelkére. Tasáu soha se érezte job­
ban, hatalmasabban, mennyire szereti 
Timóíoi, mint éppen ezekben az órákban.

Korán reggel, mikor még hajnalpir 
öntötte el az ég alját, felöltözködött s 
kiment a parkba. „Sokszor elsétált Timó- 
ték lakása felé. Áhította a találkozást. 
Leste, figyelte, mikor nyílik meg az ajtó 
s mikor lép ki azon Timót, a kié minden- 
gondolata.

Nem sokáig kellett várakoznia 
Timót is korán keit, hiszen útja előtt 
állott s a vasúti áilomásig még hosszú 
kocsi utat keiiett megtennie.

Alig lépett ki az ajtón, hogy a 
kocsi után intézkedjék, már is észrevette 
a közelben járkáló Ilmát. Hozzásietett.

— Óh milyen boldoggá tett Timót 
— törtek ki a szívből fakadt, őszinte 
szavak a szép ieány ajkáról. — Úgy 
vártam önre. Talán el sem viselhettem 
volna, ha búcsú, ha minden szó nélkül 
távozik.

— Boldogan örömmel jöttem s 
nekem is könnyebb a válás gondolati1, 
mert Inc elbucauzhatqm attól, e kit a 
világon legjobban sz-,retek.

kiállítás. 1- 
Donogánés Somossy

Kuns József és Tárta utódai
■ újonnan berendezett :

áruházukban,
Klstemplombszár.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték-, lég zesz-, fűrdöberendezés, 
elesettek, csatornázás, szivattyúk, lég 
és gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá 
sát kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi
vállalkozók.

Pétefia 19. etám.
' Tele fon 321. ,.J

Házilag készült l Zerffebőr, chevro'és r.o-jubőr,” ovd.pA.tK, fern es flu «nsis&aaoL&J® a
be. A a legoieeoMiwR -_....---------- --

Ss-l.ger« evőin kiasoíertláv tfstsiittitfik 1

női, férfi és gyermek 
__________ legtartósabb kivitelben

Neumann Testvéreiméi

4 é
t» '.f.Btüfcev >1
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Csakis
eljegyzési -i—«meghívó levelek és kártyák das válasz­

tékú raktáramat. Újonnan be 
■ 77 7 a„ . .. . „■ v rendezett nyomdámban km
ízléses* és divatos munkakiál.iiásával mérsékelt árakban versenyzek.

Mindennemű ügyvédjéé hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le 
vélpap.iokat fe oontékotat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban 

HHHSHBSí finom kivitelben ké.-zit' ■■■■tótólli
1 Jti/ í y őri rí o 1

eapirkereskedése és mOeiyomdája Főtér, 30. Dréher sSrosarsiofekal szemben
"Wt—.y.-v- - ;-f.

NŐI KALAP DIVATTERME
KOSSUTH-UTCZA 8. sz.

Van szerencsém a nagyér­
demű hölgyközöüség becses tu­
domására juttatói, hogy bécsi 
bevásárlási utamról hazatérve, 
rendkívül dús választék és fel - 
tiioő szép model kalapokat hoz- 
tam, úgy szintén gy’ermek kala­
pok. iiapizeonok, arczfátyol'ik és 
gyászkai ípok a legrövidebb idő 
alatt el készíttetnék és raktáron 
is tartatnak, átalaki.ások a leg- 
uj'bb divat szerint készülnek.

Becses pártfogásért esedezve ma­
radok teljes tisztelettel
# Feia Karelin %

női kalap divaiterme, 
Kossuih-ulcza 8., a színház mellett 

Föllzlet: Debrsczen. 
Fióküzlet: Hajdúböszörmény.

Kitűnő minőségű faj 
szőlőm termése körülbe- 

i lől 100 — 150 hectoliterig 
folyó hóban, vevő jelen­
létében szüretelve mustul 
eladó. Értekezhetni Klo- 
busitzky Géza tulajdonos­
sal M o n o s t o r-Pályihan, 
posta, vasút és táviró ál­
lomás.

Ct[SíSZSBSE bES35BSH5E5E5ESESESESE SRSHS^,

Hői ruhák
éíS

Costumoket
a legújabb' mtidálék után gyorsas 

és pontosan készít

ozég, •XoS'iath-Ntes 0.
1 6yásanB?F 8 órS alait- *

asasasasisasF /sasiaszsi isaszszsaszs ásí£-

Ajánlom az őszi és téli i<Un?re érkezett jó 
moaó szintarfc) szövött és Cosmacosi nyo­
mott mintás és fehér piqua baretteteket, 
olcsó tenis flaneleket, férfi, ; öi és gyermek 
trieco alsó ruhákat, harisnyákat, kaztyüket, 
minden nagyságú téli gyap;ukendÖkét, pap­
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derékaljco- |Q 
kokat, kanavásznakat, üv atraczgradlikat, to- 
váfchá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol­
landi, Creász. és. czórnafonal vásznakat, 
Schroll-féle chiffon okát, csikós j<‘gyü havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
és sima vászonzsebkondöket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom nvnta vagy mérték 
után mindenfajta vásron fehéi neműek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett’
Teljes tisztelettel:

ÜMudva&y Lajos
Főtér, a nagytözsde mellett.
Vágó An d o r-féle üzlet.

A 'nevezett vássonnemnimet tekintettel a 
nagy áremelkedésre még*a régi árak mellett 

szolgálóm igen tisztelt vevőimnek.

Í5 25E5ESÍ5E5H525E5S525E525a5 E5 Se

mellett g
*■ S
Esasay

Első hbreezeni Kézizálog Mesén 
Intézőt Részvéuytársaság

Debreczen, Arany János-uicza 9. 
Pénz kölcsönöket ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre.

Előlegét ad:
Mindennemű ékszerekre, ineósá- 
Ságokra, ipari és áruezikkekre, 
továbbá tcrméuyekra legelő­

nyösebb feltétetek mellett

Uj bodega.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására juttatni, bogy

Első debreczeni bodega
czimmel Kossuth-utcza 6. szám alatt, 
közvetlenül a színház mellett, uj ho­
rgát nyitottam, a melyet költséget nem ki­
méivé fényeién -rendeztem be.

Uj üzletemben egész napon át, színház 
után és éjjé! is mindég hideg felvágottak, 
csemegék, különféle Italok pontos ki­
szolgálás és mérr,ék élt árak mellett 
álIanaK a a é közönség rendelkezésére. 

Szives pártfogást kér:

A tulajdonos.

yüi

M
lirii

m.

Tartós és gyorsan száradé
borostyán- és linolenm-

szobapadlő-lakk,
parket mázak,

Dr. SoliöxxfelcL—féle

lilaj-isstoriáMl
a hozzá tartozó ecsetek és 

fsatévésznak — 
egyedüli elárusiíása

Tirti J. utóda czópil,
Hatvan-n. 13.®

Fiumei petróleum 5 literes 
hunäUian házhoz szállítva, 

benaturált (marha) só egyedüli 
elárusitás.

1
ikni
ptó

Alapittatott 1875. évben. 

Egyedüli butorgvár Oebreczenben

SCHVARCZ VILMOS
es. és kir. udvari bútorgyáron 
és a legújabb szabadalmazctl asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5.
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerűj de kitűnő minősógn, saját ké- 
szitmónyü bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.
Költségvetések, rqjzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

-

m
--V.
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Egy jó családból való fin tanulónak felvétetik 
ellátással Varga István fützerüzl etében Hajdú- 
böszörmény.

Mérlegképes könyveld 5 évi gyakorlattal állást 
keres. Szives meghívás „Önálló erő* ctimon e 
lap kiadóhivatalába kéretik.

Xaevelesás,

„Hűség" levele van.

Fehér liliom 23.“ levele van.

Eladáa
A szepesen 9 és egynegyed nyilas fald eladó 

Értékelhetni Ajtó-ntcza 8. szám. 
i ------------------------------------------------------

Eladó Kar utcra 6. saimn ház, kedvei# feltételek 
mellett. Értekezhetni Timár-ntoza 11. zz

mmm
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„Ilonka" levele van.

iijánlak

Eladó ház és szóllö, van rajta fözzerüzlet, a 
I szöllö 1 óz fél nyilas, együttesen eladó 6000 

koronáért. Értekezhetni Tarai Farkas ház ás 
i birtok közvetítési irodájában Debreczenben.

Eladó egy üzletes káz, hátid keresztépület. 
I Gsiilag-ntcza 19. szám.

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallenstein 
Fülöp Fia őség a legjobb minőségű árakat a 
legolcsóbban áralja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány csikk árát felemlítjük : 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr-, jó vég vászon 4 Árt, jó vég siffon 4 frt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

A világhírűvé vált gyémántfekete Brámerposztó 
kizárólag Boros Testvérek női divatáruházában 
kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek. 
Olcsó árak.

Villamos házi csengők, villámba- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld- “ 
vári L. debreoeeni első elektro mec­
hanikus, Kossntn-utoza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, nj 
berendezéseknél másfél évi _ díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztosi tátik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

; Petróleumlámpák vannak gázberendezés folytén 
eladók. Varga-utesa 3. sz.

j Egy jó karban lévő biozikli 18 írtért eladó. Ven- 
i dég utcza 4. sz.

! Hatvan-utczal kert I. járás, 1. sz. pusztaföld 
800 ölével eladó. Értekezhetni a Kölcsönsególy- 

; zöben.

Igyunk Avas-njfalusi „Oroszlán" természetes 
ógvényes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-fóle do- 
hánytözsdében, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

Kristálytiszta, ezagnélktili petróleum, nem aféle 
galicziai forrás, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda őségnél Hatvan-utcza 18. szám. 6 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piacz-utcza 44. az udvarban.

Franczia tanitőnö, a ki ügyes festőnö is leczkót 
ád. őtmalom-utcza 1. sz.

Vágott tűzifa kapható kicsi és nagy mennyiség­
ben Csapó-utcsa 87. Varga, bükk, gyert> ánfa 90 
kr., tölgy és cserfa 80 kr. mázsámként. Haza­
szállítva 10 krr&l több. Megrendelhető Lusitig 
és Bán ftiszerüzletében.

F»gyapot szőlőcsomagoláshoz és kárpitosok ré­
szére legolcsóbban Neumann Nándor festék és 
petróleum üzletében kapható. Hatvan-utcza 6.

Jó házikoszt kapható kihordásra, jutányos áron. 
Nap-utcza 19. az.

IJj boroshordók 200—220 literes, kaphatók iij. 
Reich Hermann ál Böszörményben.

Kaiser Salamon
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatátnk, fehéme- 
niüek, férfi, fiú és leányruhák, tükör és képek
raktára.

Kérésiéi
Két magyar szabósegédet nagy munkára keresek, 

bel vagy kül munkára. Breznyiczky Mihály 
rzabó, U .-böszörmény.

Légcső hurutnál a

Rohitschi
használatával meglepő
vulást találunk...................

Főraktár Magyarország részére 
Józsefnél Budapest, Báthory*u.

VÍZ
ja-

! ■ Uj tűzifa raktár. ■
i xr

V an szerencsém a n. é. közönség be- 
I esés tudomására hozni, hogy a gyermek- 
S menház mellett, a lovasul telepén, nj 

i tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű tűzifát árusítok.

■SS A pontos előzésért ■■ 
■■ felelősséget vállalok. Hl 

Ugyanott vágót tűzifa is i inden idő­
ben ja lányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

özv. Fóliák Edénó,

Szőlőtermelők figyelmébe!!
Tan szerencsém a n. é. szölőgazdák fi­

gyelmébe ajánlani saját nj gyártmánya, vas­
szerkezetű felülnyomó és kitűnő minőségű

borsajtóimat Ä Ä“».
vannak ellátva és bármily eddigi gyártmánya 
sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs n 
közepén csavar s Így a törköly egy darabban 
kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtaka­
rítás áll elé. Ajánlom továbbá saját gyárt-

szölözuzóimat
szerű készítéséért felelőséget vállalok. Mind­
ezen előnyök daczára rendkívül olcsó árban 
árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett 
a Deák Ferenoz-utcza 22. sz. a. nagy­
raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel

Preizler Mér, mülakatos és gépműhelye.

temetkezési intézet.
T. ez.

Tekintetbe véve a mai kor minden kényelmét, de különösebben a gyászoló 
felek fokozott igényeit, melyet kielégíteni óhajtván, a szomorodott felek javára

„Konkordia“ czim alatt
Csapó-utcza 86-ik szám, Molnár Ambrus ur házában

temetkező -üzletet
nyitottam, fősulyt fektetve arra, hogy különösen az egyszerűbb temetések akár 
részletekben is, de osztályok szerint úgy legyenek összeállítva, mint az alantabb 
fel van tüntetve s hogy azok minden versenyt kizárjanak, a díszesebb temetések 
is megfelelő méltányos árért szolgáltassanak ki..

Midőn ezen körülményről értesíteni szerencsém van, — kérem előforduló 
szomorú eseteknél nagybecsű pártfogását.

Il-ik osztály 40 korona.
Koporsó, fél díszes, fényesett 
Szemfed ól virágos 
Lepedő 
Párna 
Ruha 
Harisnya 
Fejrevaló
5 ezolos fejfa 
2 lovas halottas kocsi
6 diák.

Nagy gond fordittatik a gyermek-temetések összeállítására is, amennyiben 
esek is a legolcsóbban állítatnak elő. Díszesebb temetéseket, ások sokféleképeni 
előállítása miatt osztályozni nem lehet, ez részben a bizalom, részben az össze- 
állitár, mikéntjétől van függővé téve. Tisztelettel

„Konkordia“ temetési vállalat.

l-ső osztály 32 korona.
Koporsó, diss nélkül, fényezett 
Szemfedól virágos 
Lepedő 
Párna 
Ruha 
Harisnya 
Fejrevaló 
4 ezolos fej fa 
2 lovas halottas kocsi 
4 diák.

Ill-ik osztály 60 korona.
Koporsó, egész díszes, fényeseit
Szemfedól csipke
Lepedő
Párna
Ruha
Fejrevaló
Harisnya
6 ezolos fejfa
2 lovas halottas kocsi
8 diák.

Osbrnsssn Nyomatott a város könyvnyomdájában.


